打通分级诊疗"最后一公里" 整合三级医疗资源

每个县(市、区)组建1至2个紧密型县域医共体

本报讯(燕都融媒体记者杨佳薇) 记者从省政府新闻办召开的河北省加快推进紧密型县域医共体建设新闻发布会上获悉,为打通分级诊疗"最后一公里",实现群众小病在乡村解决、常见病多发病在市县解决的目标,河北省在全面总结前期各地县域医共体建设现状、深入调查研究、充分借鉴外省先进经验的基础上,广泛征求各方意见建议,制定出台了《河北省加快推进紧密型县域医疗卫生共同体建设的实施方案》,推出20项具体举措,统筹推进"五新"紧密型县域医共体建设。

实施方案提出,各县(市、区)要组建以综合实力最强的县级医疗机构为牵头医院,其他若干家县级医疗卫生机构及辖区内所有乡镇卫生院(社区卫生服务中心)为成员单位的医共体,每县(市、区)组建1-2个,鼓励实力强的县级中医医院牵头组建医共体。同时,从5个方面推出了20项具体措施,明确了河北省加快推进紧密型县域医共体建设的实施路径,主要

围绕新体系、新体制、新机制、新模式、新提升"五个新"的脉络统筹推进。

一是构建优质高效整合型县域 医疗卫生服务新体系。聚焦机构整 合,推动服务集成,围绕县域医疗卫 生服务体系组织形式和服务供给方 式提出5项措施,包括组建医共体管 理委员会、整合县乡医疗卫生机构资 源、巩固乡村一体化成果、明确功能 定位、促进医疗卫生资源共享。

二是完善协同共为外部治理新体制。聚焦政策支持,推动部门联动,围绕财政、医保、人事、薪酬制度等方面配合和跟进提出4项措施。包括加大财政投入力度、统筹推进医保支付方式改革、统筹推进人事制度改革、统筹推进薪酬制度改革。

三是建立科学高效内部运行新机制。聚焦运营自主,推动管理集中,围绕医共体内部组织管理和考核提出3项措施。包括落实经营管理自主权、落实人财物统一集中管理、健全内部考核评价机制。

四是创新县域医防融合服务新模式。聚焦健康优先,推动防治结合,围绕加强预防保健、疾病治疗和健康管理提出4项措施。包括强化公共卫生服务、强化健康促进服务、强化家庭医生签约服务、强化中医药服务。

五是促进县域医疗卫生能力新提升。聚焦发展短板,推动能力重塑,围绕盘活县域医疗卫生资源,实现资源合理配置,病人合理分流提出4项措施。包括提升县级医院服务能力、拓展基层医疗服务内容、加强医共体人才队伍建设、增强质量管理同质化水平。

下一步,我省将按照省委、省政府决策部署,主动对标福建三明医改经验,整合县、乡、村三级医疗卫生服务资源,加快推进紧密型县域医共体建设,着力提升基层卫生健康服务能力和服务体系整体效能,逐步形成科学有序的分级诊疗格局,助力乡村振兴战略,为建设现代化经济强省、美丽河北作出积极努力和贡献。



推行垃圾分类 倡导低碳生活

新华社记者 杨世尧 摄

检车、换证统一延长3个月办理期

4月21日,记者从公安部交管局获悉,公安部推出疫情防控期间6项便民利企措施,服务保障物流畅通,促进产业链供应链稳定。

一是推行重点物资运输车辆交管业务"特事特办"。对重点物资运输车辆,开通专门窗口,积极提供集中办理、上门办理等服务。开设重点物资运输"绿色通道",严格执行全国统一的通行证制度,协助相关部门对持证货车快速检疫、快速放行,最大限度保障通行便利。

二是推行疫情防控车辆人员牌证"急事急办"。开通应急业务窗口,对支援疫情地区的救护、防疫和运送防疫物资等车辆和人员,实行"应急窗口"急事急办、专人专办,全力保障疫情防控车辆和人员第一时间投入疫情防控工作。

三是推行机动车检验等业务"延期办"。针对近期聚集性疫情点多、面广、频发的特点,在全国推行交管业务"延期办"措施,即日起,对机动车逾期未检验、驾驶证逾期未换证、未审验的,统一延长3个月办理期限,7月底截止,最大限度减少群众出入人员密集场所。延期办理期间,对机动车逾期未检验、驾驶证逾期未换证、未审验的,不予处罚。同时,对互联网服务平台预选号牌号码有效期和学习驾驶证明有效期,一并予以延长3个月,保证群众正常办理车辆登记、学习驾驶技能。

能。
四是推行驾驶证期满换证业务
"容缺办"。为减少群众到医疗机构交
叉感染风险,各地公安交管部门可结
合本地疫情防控实际,实行驾驶证期

满换证容缺办理。对申请人暂时无法

提供身体条件证明的,先予办理驾驶证换证,允许申请人在疫情结束后补交身体条件证明。对实行驾驶证期满换证"容缺办"的地方,将开通互联网服务平台容缺办理功能,方便群众网上办理换证。

五是推行交管窗口业务"便捷办"。推行提前预约、引导分流、延时服务、周六日服务等措施,保证群众便捷办理。

六是推行34种交管业务"网上办"。全面应用互联网服务平台和"交管12123"手机APP,推行补换驾驶证、补换领号牌、申领临时号牌等34种业务网上办理,减少"面对面"办事,降低疫情传播风险。增设业务受理、语音电话等座席,保证网上业务及时受理、及时办结,提升群众网上办事体验。

(公安部交管局官网)

我与初中我的故事

纸媒有寒冬, 但没有休止符

——难忘在都市报体育部 团结拼搏的时光

烟火人生,聚散无常。每当回 想起20多年前在燕赵都市报、总是 部采编岗位激情燃烧的岁月,总是 十分难忘。那是1997年夏秋之交, 创刊一年多的都市报大规模时 采编人员,我也报名了,当时使我 石家庄一家大型纺织国企宣限, 石家庄一家大型纺织。 工作,年龄稍稍突破了上限, 来在数百名报考人员中,我和破格 录取了,圆了我的新闻梦想。

当年10月底我就被派赴广州, 采访第11届亚洲女足锦标赛,整整 11天每天用传真机发回比赛消息、人 物通讯和言论快评各一篇,这对我而 言是一个极大的锻炼。八一足球队 主场落户石家庄后,我利用石家庄体 育局的内部关系,多次采写独家 闻,受到老总好评。1998年法国世界 杯期间,我撰写的赛前预测和赛后快 评,受到不少球迷的青睐,给我的来 信和附赠的剪报很让我感动。

工作之余,我请体育部全体同事到家里做客,大家亲如兄弟姐妹。都市报当时简陋的办公条件,没能阻挡住整个团队的创业激情,岁末大家第一次拿到年终奖的情景,至今记忆犹新。我在都市报三年多,见证了它"一纸风行燕赵"的辉煌时刻。

我业余时间喜欢红色收藏,收 藏有大量珍贵的新中国成立前的 党报党刊。在新中国成立70周年 前夕,时任都市报融媒体采访中心 主任王宏丽带着摄影记者,特意到 我家采访并刊发了相关报道。到 现在,都市报试刊号、创刊号我都 有收藏;重要节点上的都市报,如 2000年12月29日48版的"世纪特 刊",2004年8月22日24版的"百年 小平",2006年7月22日—23日24 版合刊"为了不该忘却的纪念"等 特刊仍完好如初:2013年9月1日 创刊、每期16版的《周末》专刊,从 创刊到停刊我几乎一期都不少,其 中2014年5月25日开始刊发的五 期"家风·家谱·家传·家训·家学" 系列特刊,从版式到内容,油墨和 新闻纸之间沉淀下来的,是都市报 家与国的无悔传承与厚重。

山河远阔,枝叶关情。今年初 我刚退休,回想在都市报每一个拼 搏、闪亮的日子,似乎都在提醒我: 圆梦,没有躺赢的捷径!

纸媒虽有寒冬,但没有休止符。 (作者:陈富生)

"我与都市报的故事" 有奖征文正在进行中

投稿方式

1.石家庄市裕华东路 86 号燕赵都市报编辑部,邮编: 050013; 2. 作品传至邮箱: 117471854@qq.com,注明 "我与都市报的故事"。

2.50设置

- 一等奖3名:扫地机器人
- 二等奖5名:夏凉被
- 三等奖10名:整理箱

(活动奖品由奇瑞汽车

赞助)